

# 一场载入史册的罢赛

## 拜仁消极比赛 回应球场暴力

没有莱万的拜仁依然能赢得胜利,甚至6比0,但没有道德的球迷却让拜仁在全世界面前输了尊严。

所以,我们看到了一场史无前例的“罢赛”,以及未来德甲比赛所蒙上的阴影。

本版撰稿 本报记者 林龙

### ■ 极端球迷回应

全社会都在谴责那些打出极端横幅的球迷,但他们也不是哑巴。所以,很快在suedkurve-muenchen.org(慕尼黑南看台)网站上也出现了他们的反击,这是好多个球迷团体共用的一个网站。

“必须要声明的是,我们的批评方式总是你们不爱听的。霍普先生通过某种方式让多特蒙德的球迷受到伤害,仇恨就会螺旋上升,同仇敌忾的其他球迷当然会有所行动……”

“德国足协以前曾有过决议,不对球迷做出集体惩罚。但德国足协却刚刚决定,全体多特蒙德球迷未来两个客场都不能去霍芬海姆看球。他们食言了。虽然霍普并非我们的敌人,但足协的做法却是对全体球迷的伤害。所以,我们不能不做出些举动……”

“虽然这些标语不是我们惯用的,但反应也无需这么强烈,毕竟,类似的标语在德甲赛场上也非常普遍……”

“你们不必强烈谴责我们的极端,因为除此之外我们没有别的更好方式去引起你们的重视。如果以后再因为看台上出现一些不太好的标语而中止,甚至终止比赛,那以后就不会有德甲比赛能坚持到90分钟再结束了。今天裁判的两次叫停比赛实在太荒唐了……”

“足球永远都是肮脏的——球迷永远都是叛逆的——反对集体禁赛——FXXX 德国足协!”



## 极端横幅导致比赛两次中断

拜仁客场对霍芬海姆,这是一场注定被写入历史的比赛。因为莱万的严重受伤,拜仁锋线面临严重危机,可拜仁却仅用了60分钟就取得了6比0的领先优势。多么辉煌的胜利,但这却不是比赛被写入历史的原因。因为拜仁极端球迷打出的侮辱性横幅,比赛两度中断,最终双方球队在场上互相倒脚13分钟,以“罢工”的方式让比赛顺利结束。《图片报》称之为“德甲历史上第一次在球场上的罢工”。

在6比0之后,霍芬海姆球门后方角落的客场球迷区域,一小部分拜仁球迷突然打出三条巨大的横幅,上面分别写着“一切照旧”、“德国足协破坏了协议”、“霍普你是XX养的”。矛头分别指向了德国足协和霍芬海姆俱乐部主席霍普。原因很简单,全德国的极端球迷这些年来都在反对代表着入侵德甲的资本力量的霍普,很多俱乐部都在球场上打出过“霍普XX养的”这样的横幅,前几轮比赛多特和门兴的球迷也干过。德国足协以前有过“不

集体处罚球迷”的说法,但却因为极端球迷的死不改悔,他们最近做出“禁止多特球迷在未来两年到霍芬海姆客场看球的资格”,这引起了众怒。所以,拜仁球迷在球场上有此一出,但却极大地伤害了霍普,伤害了足球,也伤害了拜仁。

亮出的横幅引起了全场嘘声,毕竟,主场球迷占多数,而拜仁球迷也大多是极力反对这样做法的。所以,主裁判吹停了比赛,拜仁主帅弗里克也立刻从替补席冲向那片看台,呼吁球迷冷静下来。贵宾席上的拜仁董事会主席鲁梅尼格也立刻走向霍普,跟他握手并致以歉意。3分钟之后,比赛重新开始,但10分钟之后,横幅再次出现。

这一次用不着裁判叫停比赛了,球员们都主动离场,弗里克再次冲过去,萨利哈米季奇和阿拉巴、蒂亚戈等几名拜仁球员也跟随过去跟球迷交涉,未来的拜仁主席卡恩和鲁梅尼格都一起出现在了这片看台的跟前。经

过长时间的交涉,横幅终于再次收起,而此时比赛还在暂停中。根据德国足协规定,三次叫停就可以判比赛提前结束并判主场获胜,拜仁的6比0领先优势也就失去了意义。

十几分钟之后,双方球员再次从更衣室走回场地,比赛重新开始,但却是完全不同的一种足球比赛——双方球员开始互相缓慢倒脚,没有球的队员则相互交谈,以友好的方式将比赛时间推进到了第90分钟结束。在这段比赛时间里,鲁梅尼格和霍普并肩站在场边,向所有人传达了积极的信号。比赛结束之后,两位主席又率领队员们走向霍芬海姆球迷的看台,尽管看台已空空如也,不堪忍受自己主席被羞辱的主队球迷已经提前退场。此时,拜仁球迷看台还是满的,但大多数都是友好的,所以,他们为两位主席和两支足球队献上了热烈的掌声。

比赛就此谢幕,但事件远没结束。人在做,天在看。肇事者是不可能逍遥法外的。

## 两位队长决定了“罢工”

比赛第二次被叫停之后,双方球员都回到了球员通道里,等待着拜仁主席和经理们在和极端球迷交涉的结果。这一次时间比较长,所以双方球员有了充足的时间进行沟通。等他们回到球场之后,比赛就以从未有过的方式呈现在了球迷面前。

霍芬海姆队长许布纳说:“我们和诺伊尔一起商量该怎么办,几个俱乐部的官员和裁判组成员也都加入进来。我们一致认为,不应该把比赛取消,否则就是向这些极端球迷投降了。”诺伊尔给出了一个意见并得到所有人的同意。“面对这样的球迷,我们不想再踢了,他们不配看,但我们不想让比赛终止,我们只能选择这样(互相倒脚)的方式。”

第一个冲向极端球迷看台的是拜仁主帅弗里克。“我想都不想就冲过去了,这样的事情太让人失望了。像这样的球迷应该立刻把他们清除出去。”弗里克是离球场最近的人,所以他第一个冲过去,但第二次出现横幅的时候,拜仁俱乐部就倾巢出动——董事会主席鲁梅尼格,未来的俱乐部主席卡恩,俱乐部经理萨利哈米季奇,还有阿拉巴、蒂亚戈等老将。而且,鲁梅尼格是冲在第一线的。第一次暂停的时候,他第一时间就去安慰霍普。比赛第二次恢复之后,他又和霍普一起站在场边看球,赛后也是他主动拥抱霍普。《图片报》称赞他的行为“非常暖心”,以及“强硬的姿态”。



## 鲁梅尼格:你们跑不掉,我们全程录像了

对于本方球迷的极端行为,鲁梅尼格在赛后第一时间表达了诚挚的歉意:“这让我们很羞愧,这是拜仁俱乐部历史上极为丑陋的一幕。”他跟霍普的握手和拥抱都为拜仁赢回了面子,但还远远不够,鲁梅尼格表示会向那些肇事者算账的。

“我们已经全程录像了。那些打出横幅的球迷,我们一个不漏都拍下来了。今天晚上我们就会找专家进行分析,一一甄别。”鲁梅尼格希望不会误伤好人,但绝不会放过坏人。“我们将会用最严厉的处罚来惩治他们,他们必将为此付出代价。而且,我们也到了必须要反思的地步。我们要尽一切努力让足球不会这样被玷污。”

对于双方球员以相互倒脚的方式结束比赛,鲁梅尼格认为他们的行为是勇敢而正确的。“这样很好,这对于那些极端分子而言是很好的回应。但我认为,现在已经到了极为关键的时刻:整个德甲、德国足协和德国职业联盟应该一起携手向那些极端球迷组织开战。这是足球史上羞耻的一天,为此我羞于面对霍普。这是一个真正的好人。”

德国足协也表示要介入调查。足协主席凯勒称赞了两队的球员以及鲁梅尼格的做法,“整个社会都有仇恨和嫉妒,足球事业也不例外。但我们要采取行动,要好好考虑,应该把球票出售给什么样的球迷。”

## 最后的浪漫主义者,霍普却遭粗暴对待

从霍芬海姆登上德甲的第一天开始,辱骂霍普的标语和口号在德甲赛场就屡见不鲜,而且千篇一律——“XX养的”。仇恨很深但也很简单,就是因为他成为了打破德甲“50+1”铁律的第一人。对于死忠的德甲球迷而言,“50+1”就像是真理一样,极端球迷更是如此。霍普打破他们的真理,既然无权干涉,用辱骂来泄愤也就成了唯一的选择。那么,何为“50+1”?

简而言之:任何投资者在德甲德乙俱乐部里拥有的决定权必须要小于50%,49.9999%都可以就是不能达到50%,即便投资者拥有100%的股份。这样一来,投资者没可能对俱乐部拥有绝对的控制权,投再多钱也没用。德国职业联盟DFL出台此政策是为了保护俱乐部利益不会被朝秦暮楚的私人投资者控制,继而伤害,这也正是德甲联赛号称“欧洲最健康



处罚 惭愧,会对肇事人进行最严厉的  
拜仁主席鲁梅尼格:深感

联赛”的主要原因。但由于1998年出台此政策时,沃尔夫斯堡和勒沃库森已长期控制在大众汽车和拜耳医药手里。所以,德国职业联盟为这两家俱乐部开了绿灯——1999年之前对俱乐部投资超过20年的私人投资者可以打破“50+1”政策。

这本是针对沃尔夫斯堡和勒沃库森两家“厂队”度身定做的政策,

所以,即便霍普对俱乐部投资远超过20年,但依然不能拥有一半以上的投票权。但,平衡在2018年被打破,汉诺威主席金德向法院上诉并取得成功,DFL取消了“1999年之前”的限制。只要对俱乐部投资超过20年就可以拥有50%以上的投票权。也就是说,霍普于2018年从法理上就拥有了对霍芬海姆俱乐部的实际控

制权。但,德甲球迷对他的怨恨也正是从这个时候开始升级。几乎每次霍芬海姆的客场比赛都会遇到这样的侮辱性横幅,而本赛季愈演愈烈,先是多特蒙德,然后门兴格拉德巴赫,现在在自己的主场也被拜仁球迷羞辱。

德甲球迷主要反对的是资本对足球的控制,可怜的霍普却成了牺牲品。当然,金德比他更可怜,他投资汉诺威的年数也不短,但却依然没有取得控制权,甚至主席位置也被选丢了。莱比锡这两年在德甲赛场成为众矢之的也和资本的渗入有着直接关系。但红牛很聪明:其一,RB莱比锡的“RB”并非red bull,而是Rasenball(草地球类);其二,俱乐部会员都是红牛公司的职员,所以控制权依然掌握在红牛手里。

正像《图片报》所感叹的,“数十年如一日投资霍芬海姆——就像爱自己孩子一样的霍普是这个时代足球场上最后的浪漫主义者,但却受到了最粗鲁的对待。”